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⑴ 会議録承認 
⑵ 審議 

報告第 １ 号 臨時代理の報告について（令和６年度薩摩川内市一般会計補正予算 

（第１０回補正）に係る議案に関する意見の申出について） 

   報告第 ２ 号 臨時代理の報告について（令和６年度薩摩川内市一般会計補正予算 

（第１１回補正）に係る議案に関する意見の申出について） 

   報告第 ３ 号 臨時代理の報告について（令和７年度薩摩川内市一般会計予算に係 

る議案に関する意見の申出について） 

   議案第 ２ 号 薩摩川内市立学校体育施設の開放に関する規則の一部を改正する規 

則の制定について 

議案第 ３ 号 薩摩川内市教職員住宅管理規則の一部を改正する規則の制定につい 

       て 

議案第 ４ 号 薩摩川内市立学校の通学区域及び学校の指定変更に関する規則の一 

部を改正する規則の制定について 

議案第 ５ 号 薩摩川内市招致外国青年任用規則の一部を改正する規則の制定につ 

いて 

議案第 ６ 号 薩摩川内市校内教育支援事業実施要綱の制定について 

議案第 ７ 号 薩摩川内市教育振興基本計画（第２期・後期）の策定について 

⑶ 諸般報告 
⑷ その他 
ア 令和７年３月行事予定について 
イ その他 
 

開会時間 １３時３０分  
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【開会】 

教 育 長  ただ今から、令和７年第２回薩摩川内市教育委員会定例会を開会いた 

します。 

 

【会議録の承認及び会議録署名者の指名】 

教 育 長  令和７年第１回定例会の会議録についてお諮りします。会議録を承認

してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  令和７年第１回会議録は承認されました。 

会議録署名委員につきましては、土器手委員を指名します。 

 

教 育 長  傍聴の申出はありますか。 

教育総務課長代理  申出はございません。 

教 育 長  本日の傍聴の申出はございません。 

 

【審  議】 

【報告第１号 臨時代理の報告について（令和６年度薩摩川内市一般会計補正予（第

１０回補正）に係る議案に関する意見の申出について）】 

教 育 長  それでは審議に入ります。 

教 育 長  報告第１号 臨時代理の報告について（令和６年度薩摩川内市一般会 

計補正予算（第１０回補正）に係る議案に関する意見の申出について） 

教育総務課長 説明をお願いします。 

教育総務課長  （議案書で説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

（なしの声あり） 

【報告第２号 臨時代理の報告について（令和６年度薩摩川内市一般会計補正予（第

１１回補正）に係る議案に関する意見の申出について）】 

教 育 長  報告第２号 臨時代理の報告について（令和６年度薩摩川内市一般会 

計補正予算（第１１回補正）に係る議案に関する意見の申出について） 

教育総務課長 説明をお願いします。 
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教育総務課長  （議案書で説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

（なしの声あり） 

【報告第３号 臨時代理の報告について（令和７年度薩摩川内市一般会計予算に係る

議案に関する意見の申出について）】 

教 育 長  報告第３号 臨時代理の報告について（令和７年度薩摩川内市一般会

計予算に係る議案に関する意見の申出について） 教育総務課長 説

明をお願いします。 

教育総務課長  （議案書で説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

軍 神 委 員  学校トイレ洋式化事業について、令和９年までの洋式化率を８０パー 

       セント以上と説明されましたが、１００パーセントではないというこ

とは、和式トイレは残るのでしょうか。また、学校教育課の英国語学

研修事業については、何日間派遣するのか、また派遣に際して自費が

必要かどうかを確認したいと思います。最後に、ゼロ予算事業の中で

特認校制度事業がありましたが、バスの運行についてもお伺いします。 

教育総務課長  和式トイレについては、全てがなくなるわけではございません。練習 

という意味合いも含めて、ある程度は残すべきではないかと考えてい

ます。また、プールのトイレ等も総数に含まれておりますが、こうい

った場所については、洋式化を見送っているため若干の和式トイレは

残ります。 

学校教育課長  英国語学研修については、７月２８日に日本を出発し、８月１３日に 

帰国しますので、１７日間の行程となります。ただし、前後の移動日

がございますので、イギリスでの研修は１５日間です。基本的に自費

は発生しませんが、土産の購入などは個人負担です。特認校制度につ

いては、現段階では保護者による自力通学を考えております。 

教 育 長  他に質問はありませんか。 

       （なしの声あり） 

【議案第２号 薩摩川内市立学校体育施設の開放に関する規則の一部を改正する規則

の制定について】 
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教 育 長  議案第２号 薩摩川内市立学校体育施設の開放に関する規則の一部を 

改正する規則の制定について 教育総務課長 説明をお願いします。 

教育総務課長  （議案書で説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

軍 神 委 員  結局、電気料は徴収しないということですか。 

教育総務課長  もともと使用料は徴収せず、電気料実費相当分を徴収しておりました。 

ただ、「スマイルアクション５０（案）」の中の地域コミュニティの

活性化という意味からも、またコミュニティ・スクールを進めており

ます本市の政策から、地域に開かれた学校ということで、子供たちだ

けでなく、登録をしてからの利用ということにはなりますが、地域の

方々についても広く利用いただけるように、電気料については無償化

するという改正をするものです。 

枇 杷 委 員  利用に際し、具体的にどれぐらいの電気料を払っていただいていたの 

       か分かれば教えてください。 

教育総務課長  令和６年度の４月から改正された内容でしたので、概算ですが、全体 

で年間９５万円ほどになるのではないかと考えております。 

教 育 長  例えば、１団体が、何時間、全面使用する場合とか学校ごとに違いま 

す。それから平成１６年に始まった頃からの経緯を教育総務課長、説

明してください。 

教育総務課長  合併当初から令和５年度まで、全ての学校で２時間以内であれば、一 

律５００円を徴収しておりました。この当時は、年間２５０万円程度 

の徴収でございました。最近ではＬＥＤ、水銀灯、白熱灯の電灯種類 

の違いに対する疑問が呈されたこともございまして、令和６年４月か 

らは、それぞれの学校の体育館、武道館、それから一部に屋外の投光 

機もございますが、こちらにつきまして、ワット数、それから設置基 

数などを勘案しまして、学校ごとに料金を設定いたしました。その結

果、１時間当たり、バレーボールコート１面の換算で、安いところで 

２０円、高いところは２００円のところも出てまいりました。また、 

この見直し後、学校ごとに料金が異なることが教育の機会均等の観点 

から疑問視されました。そうした中、地域に開かれた学校、地域と一 
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緒に学校の運営を図っていくコミュニティ・スクールのねらいもあり 

ますので、今回、地域のスポーツ活動を活性化する一助となるよう、 

無償化をするよう見直しを行いました。 

軍 神 委 員  これは体育施設ですが、屋外のナイター施設も同じように無償化にな 

るのですか。 

教育総務課長  今回開放しますのは、本来、学校教育において設置されるべき施設を 

スポーツ基本法の理念に基づき開放するものです。ただし、ナイター 

設備については、学校教育に必要なものではなく、市民のスポーツ活 

動を支える社会体育施設として設置されているものです。したがって、

今回の学校開放施設の無償化には含まれず、別の条例に基づき使用料 

が設定されております。 

教 育 長  他に質問はありませんか。 

       （なしの声あり） 

教 育 長  議案第２号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 

【議案第３号 薩摩川内市教職員住宅管理規則の一部を改正する規則の制定について】 

教 育 長  議案第３号 薩摩川内市教職員住宅管理規則の一部を改正する規則の 

制定について 教育総務課長 説明をお願いします。 

教育総務課長  （議案書で説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

教 育 長  今住んでいる教職員については、影響はないですか。 

教育総務課長  現在住んでいる教職員には、新しいところに転居してもらうよう対応 

をとっているところです。 

土器手委員  今も住んでいる住宅だったのですね。 

教育総務課長  現在住んでいる教職員については、転居してもらい、教職員住宅を取 

り壊して、そこに（仮称）上甑診療所の駐車場敷地とする計画がなさ

れていると聞いております。 

教 育 長  他に質問はありませんか。 

       （なしの声あり） 
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教 育 長  議案第３号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 

【議案第４号 薩摩川内市立学校の通学区域及び学校の指定変更に関する規則の一部

を改正する規則の制定について】 

教 育 長  議案第４号 薩摩川内市立学校の通学区域及び学校の指定変更に関す 

る規則の一部を改正する規則の制定について 学校教育課長 説明を

お願いします。 

学校教育課長  （議案書で説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

       （なしの声あり） 

教 育 長  議案第４号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 

【議案第５号 薩摩川内市招致外国青年任用規則の一部を改正する規則の制定につい

て】 

教 育 長  議案第５号 薩摩川内市招致外国青年任用規則の一部を改正する規則

の制定について 学校教育課長 説明をお願いします。 

学校教育課長   （議案書で説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

軍 神 委 員  ＡＬＴが今住んでいる住宅については、また別に手当が出るわけです 

よね。この月額報酬は、生活資金と考えればいいわけですか。 

学校教育課長  はい。 

教 育 長  他に質問はありませんか。 

       （なしの声あり） 

教 育 長  議案第５号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 

【議案第６号 薩摩川内市校内教育支援事業実施要綱の制定について】 

教 育 長  議案第６号 薩摩川内市校内教育支援事業実施要綱の制定について  



 

- 6 - 
 

学校教育課長 説明をお願いします。 

学校教育課長  （議案書で説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

土器手委員  校内教育支援センター支援員は、資格が必要ですか。支援員の募集に 

際して、どの程度の応募が見込まれますか。また活動記録簿の記載内

容について、どの程度の詳細さが求められるのか、教えてください。 

学校教育課長  本年度まで、学校を巡回して子供たちの活動を支援する心の教育相談 

員を雇用しておりましたが、その方々に校内教育支援センター支援員

に移ってもらおうと考えております。川内南中学校、川内北中学校、

川内中央中学校には校内教育支援センターを設置しますので、ここで

子供たちの支援を行い、それ以外の学校には４人を雇用する予定でご

ざいます。そうすることで、若干時間に余裕が生まれますので、余裕

が生まれた部分を他の校内教育支援センターがない学校に振り分け、

これまでどおり巡回する形をとる考えです。資格につきましては、例

えば教員経験者や心理士の資格を持っている方など、一つに当てはま

る方を雇用する予定としております。記録は、１日Ａ４用紙１枚程度

に子供たちの様子、担任との連携が必要な内容、保護者との連絡内容

などを記載してもらおうと考えております。 

土器手委員  今までの流れがあるということで安心しました。 

軍 神 委 員  校内教育支援センターは教育委員会の管轄になりますか。 

学校教育課長  はい。 

軍 神 委 員  支援員は多くいた方が良いと思います。例えば、中学校の場合、空き 

時間のある教員がいるため、兼務させて学習指導に活かすことも可能 

ではないかと考えますが、その点についてのお考えはないでしょうか。 

学校教育課長  現在のところ、兼務については考えておりませんでしたが、子供たち 

の学習指導を考えると、その発想は非常に参考になります。今後、学

校と協議しながら検討していければと思います。 

教 育 長  御意見として賜りました。校内教育支援センターについては、運営を 
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進める中で、この委員会でもお知らせしますし、来年度の市教委訪問

等で３中学校が含まれていれば、担当支援員からの報告ももらえるか

と思いますが、学校教育課長、どうですか。 

学校教育課長  川内中央中学校が５月でございます。スタートして１か月ほどの状況 

について話を聞くことはできるかと思いますので、その時間を設定い

たします。 

教 育 長  他に質問はありませんか。 

       （なしの声あり） 

教 育 長  議案第６号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 

【議案第７号 薩摩川内市教育振興基本計画（第２期・後期）の策定について】 

教 育 長  議案第７号 薩摩川内市教育振興基本計画（第２期・後期）の策定に

ついて 教育総務課長 説明をお願いします。 

教育総務課長  （議案書で説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

土器手委員  薩摩川内市がめざす教育、目標がわかりやすいと感じました。５年間 

の目標に向けて頑張っていただきたいと思います。また、４５ページ

の少年自然の家の青少年（健全）育成会の活動回数、活動人数の現状

数値が１回２５人で、目標数値が１回５０人とありますが、目標に向

けて頑張っていただき、このようになれば良いと思いました。 

少年自然の家所長  少年自然の家では、地域指導者養成講座を行っています。これは、夏 

休み前に児童クラブの指導者に呼びかけ、夏休みに児童クラブで子供

たちにレクリエーション活動を提供するものです。今後は、児童クラ

ブの支援者だけでなく、子供会の役員やＰＴＡにも呼びかけ、参加者

を増やしていこうと計画しています。 

教 育 長  同ページの公民館等における生涯学習の充実のところの現状の数値を 

５年後には５，０００人という目標を掲げております。これを策定す

る際、人口減少が進む中でこの利用が本当に右肩上がりになるのか、

目標に無理がないのかという疑問があり話し合いました。統計学的に
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は、人口減少に伴い利用者も減少する傾向にありますが、地域活性化

の観点から目標を設け、実施することにいたしました。ただし、これ

が形骸化してしまうと意味がありませんし、「人口が減っているから

仕方ない」という評価では計画になりませんので、内容の工夫や改善

を図ってまいりたいと思います。 

土器手委員  現在、薩摩川内市の人口は９万人ですか。 

教育総務課長  ２月１日現在で９万人を超えております。ただし、今後１年から２年 

で８万人台になる可能性がかなり高いのではないかと推測されていま

す。 

土器手委員  これを検証する際に、机上の空論とならないよう、また反省ばかりの

計画とならないように努めてください。 

教 育 長  他に質問はありませんか。 

       （なしの声あり） 

教 育 長  議案第７号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 

 

【諸般報告】 

教 育 長  それでは、諸般報告について、教育総務課から説明をお願いします。 

教育総務課長  （資料１ページについて説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

（なしの声あり） 

教 育 長  学校教育課の説明をお願いします。 

学校教育課長  （資料２ページについて説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

（なしの声あり） 

教 育 長  社会教育課の説明をお願いします。 

社会教育課長  （資料３ページについて説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

（なしの声あり） 
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教 育 長  少年自然の家の説明をお願いします。 

少年自然の家所長  （資料６ページについて説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

       （なしの声あり） 

教 育 長  中央図書館の説明をお願いします。 

中央図書館長  （資料７ページについて説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

（なしの声あり） 

教 育 長  甑島教育課の説明をお願いします。 

教育総務課長  （資料１１ページについて説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

（なしの声あり） 

教 育 長  全体的に何かありましたら、お出しください。 

枇杷委員   情報提供をいたします。川薩保健所が中心となり、川薩地区ＧＰネッ 

       トという自殺未遂者支援研究会がございます。先日、勉強会があり、

鹿児島純心大学の臨床心理士である中村先生が、大人の発達障害の特

徴と支援について講演をされました。現在、学校でも発達障害の子供

たちが増えておりますが、大人になっても改善せず、そのため職場で

働きにくい状況が続いております。発達障害を持つ方々に寄り添い、

理解し、相談することが非常に重要であると感じました。薩摩川内市

でも、子供たちに対し先生方や支援員の方々が丁寧に対応してくださ

っておりますが、こうした相談できる場所があることを、もっと多く

の方々に伝えることが大切だと思いました。 

教 育 長  情報提供ありがとうございました。 

教 育 長  以上で諸般報告を終わります。 

 

【その他】 

教 育 長  次に⑷その他のア 令和７年３月行事予定について、教育総務課から

順に説明をしてください。 

教育総務課長  説 明 



 

- 10 - 
 

（以後、順次各課からの報告） 

教 育 長  行事予定について、ご質問はありませんか。 

土器手委員  ３月９日の生涯学習フェスティバルは誰でも気軽に立ち寄れるもので

すか。 

社会教育課長  コミュニティ課所管のイベントですが、入場は無料です。地区コミュ 

ニティ協議会などの物品の販売もあり、様々な催しがございますので、

いつも多くの市民が来場します。 

軍 神 委 員  生涯学習フェスティバルで思い出しましたが、その日に川内川河口マ 

ラソン・ウォーキング大会も開催されることです。したがって、市主

催の大きなイベントが二つ同日にあるのは好ましくないと思います。

理由はあるかと思いますが、お互いに調整し、市民が参加しやすいよ

うにしていただければと思います。来年はよろしくお願いします。 

教 育 長  これまでは、生涯学習フェスティバルと川内川河口マラソン・ウォー

キング大会は別々の日に開催されていました。所管課に伝えます。 

教 育 長  それでは、「イ その他」に入ります。事務局から何かありますか。 

教育総務課長  （資料で説明） 

学校教育課長  （資料で説明） 

教 育 長  教育委員の皆様から何かございますか。 

（なしの声あり） 

 

【閉 会】 

教 育 長  以上で、全ての審議が終了しました。これで、令和７年第２回薩摩川 

内市教育委員会定例会を閉会いたします。ありがとうございました。 

 

閉会時刻  １５時４０分  

 

教 育 長 

 

教 育 委 員 

 


